



大冶有色
DAYE NONFERROUS

大冶有色金属报

DA YE YOU SE BAO

大冶有色金属公司主办

湖北省内部资料准印证第 1001/HS 号

2008 年 12 月 26 日

星期五

农历戊子年十一月廿九

浏览本报请点击中国有色金属网
<http://www.cnmn.com.cn/>

总第 2321 期

企业精神——铜斧精神：
经锤炼而成 为开拓而生

企业使命：
用品质铸辉煌 为社会增光彩

企业愿景：
一流铜业 国际品牌

核心价值观：
责任 忠诚 学习 进取

经营理念：
以市场为导向 以效益为中心

企业品格——大江文化：
纳百川 通四海

国务院安委会安全生产综合督察组到公司检查



国务院安委会安全生产综合督察组组长胡亚东(右一)在公司经理张麟(右二)的陪同下到冶炼厂检查工作。
(记者 方琪 摄)

本报讯(记者 张国平)12月22日,铁道部副部长、国务院安委会安全生产综合督察组组长胡亚东一行,在市领导的陪同下到公司检查指导安全生产工作。

胡亚东一行,首先听取了公司经理张麟关于公司安全生产工作的汇报,张麟介绍了公司基本概况,汇报了公司落实安全责任制的做法;狠抓安全隐患排查治理及安全生产百日督查专项行动;加大安全投入,严格执行工程项目“三同时”;开展事故应急救援演练,抓好安全教育培训等工作情况,介绍了公司2008年突出抓好矿山安全管理、尾矿库安全管理、危险化学品的管理等重点安全工作的成效;同时也反映了当前安全工作存在的问题及建议,张麟还对检查组提出的问题作了回答。公司经理助理龙仲胜及公司相关职能部门的负责人参加了汇报会。

在公司经理张麟、经理助理龙仲胜的陪同下,胡亚东一行到冶炼厂硫酸车间、电解车间、制氧车间和稀贵厂检查安全生产工作。在冶炼厂,胡亚东详细询问了工作人员安全生产控制、安全防范、安全操作等情况。张麟介绍了生产工艺流程和生产概况。

在制氧车间,胡亚东认真检查了应急消防预案等制度落实情况,并当即要求制氧车间负责人报出火警,现场检查消防人员是否及时到位,约6分钟,公司消防车辆及人员赶到制氧现场,立即接上水带,加压喷水。胡亚东对此表示满意,且现场指出了消防水带接口损坏等问题。

胡亚东指出,安全责任重于泰山,安全工作无小事,必须认真抓好落实,强化安全责任制,狠抓隐患整改加大安全投入,确保企业长周期安全生产。



本报讯(记者 张国平)12月19日下午,中国质量认证中心ISO9001:2000质量管理体系复评换证评审末次会议,在铜花山庄举行。中国质量认证中心湖北评审中心主任、评审组组长李杨宗宣布公司ISO9001:2000质量管理体系复评换证通过审核组审核。

公司领导余利先、翟保金,有限公司副总经理刘传转、公司经理助理龙仲胜、万必奇及公司各相关部门和单位负责人参加了会议。会上,评审组各审核员就两天来在公司的审核情况发表意见,他们高度评价了公司推进质量管理工作取得的效果,认为公司ISO9001:2000质量管理体系运行有效,从管理层到体系文件控制、过程控制、持续改进等质量管理工作落实具体、措施有力,产品质量迈上新台阶。同时他们也提出了需要改进的事项和好的建议。

公司质量管理体系管理者代表公司副总经理翟保金表示:将按照审核组提出的意见和建议,不折不扣地进行整改,确保实现公司质量目标。

■ 运输公司

整体通过 5S 管理非标杆单位整理阶段验收

本报讯(特约记者 谢新宇)继11月份运输公司修造分公司等3家单位通过公司5S管理检验收达标后,12月16日,该公司下属6家生产单位和机关办公楼又一次通过了公司5S管理检验收组对整理阶段的非标杆单位检验收,这标志着该公司整体成为检验收达标单位。

运输公司生产现场点多、线长,固定生产和流动作业交叉并存,基本作业面积达8万平方米。今年5月份以来,运输公司在不断开拓市场,认真抓好企业生产经营工作的同时,把5S管理工作摆到企业管理工作的中心位置,按照“严、准、细、实”的理念、“谁主管,谁负责”的原则和标杆部位的执行标准,扎实抓好5S管理每一个环节的工作。在宣传和培训动员阶段,该公司按照大冶公司统一部署,精心组织好各项宣传和培训工作,将全体员工动员起来,为该项工作的深入推行奠定了思想和行动基础;在整理阶段,该公司严格遵循大冶公司确定的整理阶段的总体要求和执行标准,克服困难,踏踏实实做好区域划分、物品分类和登记等每一项工作。在实施整理工作的过程中,该公司将5S管理“不花钱、少花钱也可以做好”的指导思想落到实处,引导职工消除5S就是浪费,就是负担的错误观念,在处理非必需品过程中,鼓励员工开动脑筋自己动手,修旧利废,运用边角余料制作出许多巧妙、实用的工具器材,进一步盘活了库存,降低了成本,提高了全员参与5S管理的热情。同时,该公司采取将5S活动纳入风险管理绩效考核、设立倒计时进度表、每月上报工作计划,生产经营例会集中汇总通报和不定期检查,严格奖惩兑现等措施,从制度上保证了5S管理工作强力向前推进。在此期间,全体员工不计报酬,加班加点,毫无怨言。经过六个多月的努力,该公司较好地完成了整理阶段的全部工作,极大地提高了物品查找速度和企业生产效率,与此同时,厂容厂貌得到了较大改善,工序和工艺流程更加协调流畅,实现了人与环境的和谐互动。

目前,该公司5S管理工作已全面转入整顿阶段。下一步,该公司将在巩固和发展整理成果的同时,按照公司要求,部署和落实好5S整顿阶段的工作,确保按期优质达标,力争实现5S管理工作的制度化、标准化和经常化,从根本上提升企业基础管理水平。



冶炼厂采取有力举措结束好今年准备好明年

本报讯(特约记者 刘元进)日前,冶炼厂在奋力决战,确保完成公司下达的生产经营任务的同时,采取有力举措结束好今年,精心谋划明年。

冶炼厂认真落实公司经理张麟在公司质量管理体系工作会的讲话精神,及

公司党委副书记、纪委书记、工

**推进“五大战略”
实现“六大突破”**

会主席温森在冶炼厂领导班子述职述廉、民主测评大会上的讲话精神,把形势任务教育活动作为当前党建工作的重点。各级组织开展困难职工的调查,开展职工焦点、难点问题调查,摸清职工困难原因、困难程度。及时建立困难职工援助机制,在职工互助保险基金的基础上,厂领导、中层干部带头出资,建立临时性筹款基金,缓解困难职工的燃眉之急。其次是两节期间,将深入开展扶贫济困送温暖活动,各级组织深入到困难职工家中,

帮助解决职工生活中遇到的实际困难,从而达到救助一人、温暖一家的目的。三是召开班组骨干座谈会,了解职工动态,向职工宣讲公司的形势任务,让职工了解公司改制重组情况、公司当前的困难,树立战胜困难的信心。

冶炼厂在做好职工的思想教育工作的同时,厂负责人简洪生、肖勇等带领相

关科室人员到各单位深入调研,总结基

本单位今年的好做法、好经验,认真听取

基层单位对明年生产的建议和意见,深

入分析各单位成本、费用情况,为制定明年的生产组织方式、明年的经济承包方案提供科学依据。

继续深入开展“管理年”活动,把5S管理工作按“节俭、规范、特色”三原则向纵深推进,进一步明确各区域的责任人和责任单位,杜绝盲区,做好当前整理阶段的申报验收及转段工作。不断完善全面预算管理工作,总结今年各车间、各科室使用的成本费用使用情况,继续发挥预算管理的作用。

生产经营目标,重点加强高级工、技师(高级技师)等高技能人才培养,并带动初、中级技能人员梯次发展。计划到“十二五”末,高级工达到4200名,技师达到400名,高级技师达到60名;到2020年末:使公司高级工占技能劳动者的比重达45%以上,技师(高级技师)占技能劳动者的比重达到5%以上。

长远来看,这次金融危机也为公司降低矿产资源开发投资成本提供了更多的机会,利用与长电创投合作带来的资金优势,加大矿产资源开发力度,对公司的发展无疑是有利的。

因此,只要我们坚定信心,变被动为主动,化压力为动力,积极应对挑战,

就一定能度过当前的难关。

今后,公司将按照示范基地的工作目标任务和措施,围绕公司发展战略和

长远来看,这次金融危机也为公司降低

矿产资源开发投资成本提供了更多的

机会,利用与长电创投合作带来的资金

优势,加大矿产资源开发力度,对公司

的发展无疑是有利的。

应对挑战需要我们增强节俭意识。

我们要牢固树立“科学合理,厉行节约”的成本理念,发扬勤俭节约、艰苦奋斗精神,坚决杜绝大手大脚、铺张浪费的做法,严

格控制一切非生产性开支,压缩

招待费、差旅费、办公费,进一步

向内挖潜,从我做起,从一点一滴做起,

向科学管理要效益,向节支降耗要效

益。

应对挑战需要我们增强奉献意识。

在困难时期,我们肯定会比平常干得更

多、更苦,有时付出很多,也不一定有回

报。这就需要我们要有吃苦耐劳、无私奉

献的思想准备,大力弘扬“万众一心,众志成城,不畏艰险,百折不挠”抗震救灾精

神,为冲出困境有一份热发一份光。

特别是党员、干部和共青团员要以身作则,率先垂范,发挥好先锋模范带头作用和表率作用。

公司被评为国家高技能人才培养示范基地

本报讯(本报记者 张国平 通讯员陶三宝)12月16日,国家人力资源和社会保障部给公司授牌,被认定其为第一批国家高技能人才培养示范基地。此次获此殊荣的企业共157家,国家将通过多种方式推动经验交流,使示范基地在本地区、本行业中充分发挥骨干示范作用。

近年来,公司积极推进“人才强企”

战略。一是完善高技能人才评价体系,大力开展职业技能鉴定、技术比武和技术交流活动,以及加大对技能人才的奖励力度来营造比、学、赶、帮、超的学习氛围。二是组织专业力量编写教材,创建技能人才培训基地,建立校企合作机制,开展名师带徒、轮岗培训及技术尖子培训等活动全方位培训人才。通过人才强企战略的实施,公司先后有4人被

授予全国技术能手称号,1人获湖北省技术能手称号;公司两次被评为全省职业教育先进单位,公司职业技能鉴定所连续6年被评为全省职业技能鉴定先进单位,公司在今年黄石市车工技能大赛中又夺得团体总分第一名及个人第一名的好成绩。

今后,公司将按照示范基地的工作

目标任务和措施,围绕公司发展战略和

长远来看,这次金融危机也为公司降低

矿产资源开发投资成本提供了更多的

机会,利用与长电创投合作带来的资金

优势,加大矿产资源开发力度,对公司

的发展无疑是有利的。

信心从哪里来?

信心来自国家坚实的经济基础。

1997年,亚洲曾爆发经济危机,东南亚位于危机的中心,中国政府运筹帷幄,沉着应对,在化解危机中发挥了“定海神针”的作用。中国经济经过十年的快速增长,经济实力已今非昔比,驾驭

市场经济风险的能力与日俱增,更何况这次金融危机源于美国,对中国经济的影响相对较小。

信心来自中央坚定的应对措施。中国拥有庞大的内部市场,具有得天独厚的市场优势。为应对这次金融危机,保持宏观经济持续健康发展,中央已相继出台了一系列扩大内需的措施刺激消费,总投资规模达4万亿元,随着这些

项目的实施,对市场将起到积极的拉动作用

。信心来自公司“五大战略”的显著成

效。近年来,公司大力推进“五大战

略”,取得显著成效。在新疆、吉尔吉斯

斯坦等地的矿产资源开发项目投入建设,

省政府大力扶持公司整合省内矿产资

源,与长电创投合作成立的新公司即将

挂牌,资源、资金短缺的状况得到有效

缓解,抗市场风险能力得到提高。从短

期来看,这次金融危机造成铜价暴跌,

对公司效益的影响当然是不利的,但从

坚定信心 应对挑战

属的市场需求量更大。此外,国家财政补贴家电下乡政策的实施对有色金属行业无疑也是一大利好。

信心来自中央坚定的应对措施。

中国拥有庞大的内部市场,具有得天独

厚的市场优势。为应对这次金融危机,保

持宏观经济持续健康发展,中央已相继

出台了一系列扩大内需的措施刺激消

费,总投资规模达4万亿元,随着这些

项目的实施,对市场将起到积极的拉

动作用。

信心来自公司“五大战略”的显著成

效。近年来,公司大力推进“五大战

略”,取得显著成效。在新疆、吉尔吉斯

斯坦等地的矿产资源开发项目投入建设,

省政府大力扶持公司整合省内矿产资

源,与长电创投合作成立的新公司即将

挂牌,资源、资金短缺的状况得到有效

缓解,抗市场风险能力得到提高。从短

期来看,这次金融危机造成铜价暴跌,

对公司效益的影响当然是不利的,但从

长远来看,这次金融危机也为公司降低

矿产资源开发投资成本提供了更多的

机会,利用与长电创投合作带来的资金

优势,加大矿产资源开发力度,对公司

的发展无疑是有利的。

应对挑战需要我们增强绩效意识。

我们要牢固树立“以市场为导向,以效

益为中心”的理念,在收入分配上真正

体现效益优先的原则,绩效奖进一步向

公司质量管理体系通过审核

复评换证通过审核

复评换证通过审核

复评换证通过审核

复评换证通过审核

复评换证通过审核

复评